

十几户居民家同时昙花一现 最多一株开出90多朵成“花王”

专家:确实少见,扎堆开放与气候有关,开出近百朵则是多种因素共同作用

“我家的昙花晚上8点多就要开了,有20多朵,晚上来看看吧。”我家的昙花今晚要开十几朵。”“九龙盛世园崔先生的昙花已经开了,有上百朵呢!”从前天傍晚到夜里,快报热线96060先后接到十几个来电,都称当晚昙花开放。前晚8点多开始,记者进行了一次“昙花之旅”。

□快报记者 常毅 文/摄

昙花争着开 一株更比一株靚

最先打进热线的是皇册家园小区的李先生,李先生已经84岁了,家里这株昙花养了快13年,半个月前,他发现花开始打骨朵,前天傍晚更有开放的迹象,依他的经验,当晚8点后肯定盛开,于是早就与记者约好,当晚去他家赏花。

前晚8点半,记者来到李先生家,“已经开了。”李先生带记者来到露台上,一株两米多高的昙花长在大花盆里,此时已开了21朵,大多已接近拳头大小。夜色中,白色带着淡黄的昙花散发出阵阵暗香。

从李先生家出来,记者直奔奔往长乐花园的刁先生家。“来我家看看,12朵,数量不是最多的,可花肯定是最好看的。”在先前的电话里,刁先生非常自信。记者赶到

他家时,昙花已经被搬到客厅中央的桌子上,家人、邻居、小区物业保安都围在一旁观赏。这株12岁的昙花确实朵朵开得饱满,刁先生既高兴又自豪。

“我家的昙花开了17朵。”“我家开了18朵。”……当晚8点到10点多,记者先后接到十几个电话,都是反映家里昙花开放的。从瑞金路到珠江路和丹凤新寓,从宁夏路到下关华贵园,盛开的昙花从几家到十几家不等。

花开90多朵 这株堪称昙花王

昙花竞相开放,哪株开得最多?记者当晚来到秦淮区九龙盛世园崔先生家时,眼前这株昙花,数了一下,居然开出了90几朵。

崔先生家住二楼,两百五六十平方米的大平台上,养满了各种各



夜色中,崔先生家的“昙花王”不愧为“月下美人”

样的花卉树木。这株昙花养在一个大花盆里,有一人多高,由于花太多,花枝都被压弯下来。这株昙花养了6年,以往每年一般也就是三四十朵,今年一下子开了这么多,是平生第一遇到。

为什么这株昙花能长这么大,开这么多?崔先生向记者透露了他的“养花秘笈”:他将平日家中打磨豆浆剩下的豆渣,沤段时间后,用水稀释,然后给昙花施肥。至于浇水,是必不可少的。此外,花长大了,花盆也得跟着换,这株昙花

就换了三次花盆。不过,这次开出这么多花,堪称“昙花之王”了。

为何扎堆开 先冷后热是主因

听说昙花扎堆开放,最多的开了90多朵,南京中山植物园科普专家田松沪也觉得意外。不过,仔细分析,其实都符合科学道理。

田松沪说,中秋节期间,南京气温较低,而后又突然升温,连续在30多摄氏度,先冷后热,促成多

株昙花同时开放。这其中,又数崔先生家的昙花的生长环境最为合适。“他们家施的豆渣,我们叫‘豆饼肥’,对花卉来说营养非常高。”由于连续换大花盆,这种昙花的土壤条件也比较好,而崔先生家超大的平台以及南面没有楼房遮挡,使得昙花的光照和通风条件良好,加上每天浇水,几个因素共同作用下,使得这株昙花一下开出这么多来。“在南京,这株昙花可以称为‘昙花王’了。”田松沪最后说。

(周先生报料费80元)



江南文化 精致餐厅

吴地人家

中国文化餐饮倡导者

感悟人生三境
体味深宅大家

苏州吴地人家大酒店·南京新街口店 红楼梦主题精致餐厅

九月十八日 璀璨开业

开业期间(9月18日—10月15日)所有菜肴(燕鲍翅参限指定款) 6.8折(仅限大厅)

吴地人家南京红楼梦精致餐厅是以千古奇书《红楼梦》为主题的文化餐厅,是吴地人家“戏梦缘”三部曲中以“梦”为主题为架构的又一成功案例。位于白下区汉中路143号环亚广场三楼,营业面积近4000平方米,2个豪华宴会厅,24个包厢,可容纳600人同时就餐。依照“大观园”进行风格化的布局和装饰,步入店内,尽是一派雍容华贵之气。宛若走进了曹公笔下的大观园。金箔壁画里但见温柔如水的红楼女子,低眉含笑间恰似水莲花不禁风雨的娇羞,古朴的宫灯,散发出温暖的光芒,迎接尊贵客临门。

吴地人家,是一种深宅大家的生活方式在现代的时尚和古典的沉香之间绽放风雅
吴地人家,是美食为媒的广阔天地穿越幽兰雅韵,重现烟水吴门昔年繁华
吴地人家,是饮水哲思人生三境——人生如戏,浮华若梦,相聚是缘

品尝地址:南京汉中路143号环亚广场3楼
品尝热线:025-84577777

